

霍邱县投资创业中心 2020 年度定点帮扶

工作总结

2020 年，县投资创业中心按照县委、县政府坚决打赢脱贫攻坚战的工作要求，全面贯彻、落实科学发展观，不忘初心牢记使命精神，结合市、县对扶贫工作的具体要求，在相关单位的关心支持和帮助下，实施“单位帮扶，整村推进”以农民增收为重点，以全面脱贫为目标，团结和带领全村广大人民群众开拓创新，真抓实干，奋力拼搏，使碭楼村的扶贫工作取得了阶段性的成效。现将一年来的工作总结如下：

一、组织领导情况

我中心始终把精准扶贫作为全中心工作中的一项重要任务，认真制定帮扶措施，不断拓展扶贫工作新局面。把扶贫工作列入单位工作重点之一，对全年的扶贫工作进行专门研究和部署。成立了以投创中心主任任组长的扶贫工作领导小组，明确分管领导主抓此项工作，办公室负责联系帮扶村和驻村下派干部。工作中我们坚持做到“三有三落实”，即有组织领导、有实施方案、有检查督导；任务落实、责任落实、资金落实，倾情倾力，认真开展结对帮扶、扶危济困工作。

二、贫困户情况

碭楼村是重点贫困村，有 1009 户 3216 人，全村辖 12 个村民组，总面积 4 平方公里，耕地面积 4203 亩，水面 260 亩，居民主要经济来源以外出务工，产业主要种植水稻、小麦、小麦、

西瓜等农作物，畜牧业主要养殖鸡、鸭、鹅等。其中建档立卡贫困户 149 户 353 人，我单位 7 名干部共包保 16 户贫困户 39 人，到 2020 年为止已实现全部脱贫。

三、工作开展情况

2020 年，我中心充分发挥单位职能优势，有针对性地开展帮扶工作，重点做好以下几项工作：

1、认真落实“双包”工作

按照县委、县政府精准扶贫会议精神和相关工作要求，结合工作实际，我单位扎实开展“单位包村，干部包户”机制，细化帮扶任务。选派一名干部进帮扶村驻村扶贫。在此基础上，全年共分 12 次先后组织全中心党员干部职工深入帮扶村进行实地走访调研。通过召开座谈会、入户走访、电话回访等形式，询问他们在生产、生活以及自身发展中遇到的困难，适时调整帮扶措施。积极帮助协调落实产业扶贫、小额信贷、教育资助、光伏扶贫、健康体检、基础设施建设等帮扶措施，确保精准扶贫各项措施有序推进，落到实处。

2、扎实推进精准帮扶工作

一是我中心成立精准扶贫工作领导小组，明确一名副主任主抓此项工作，每月认真开展扶贫送温暖和精准帮扶工作，积极协调、争取其他帮扶单位的支持，联系包保单位及个私企业到村开展调研和走访慰问活动。

二是配合县、乡、村三级，积极争取上级有关部门的资金、项目、政策支持，并严格遵守规章制度和程序，扎实推进扶贫项目的实施。

三是帮助发展产业，2020 年 3 月份，我单位考虑到疫情影响到贫困户的生活，经开会研究后决定给 11 户贫困户每户发放 50 只鸡苗，折合人民币 4400 元，用于帮助发展养殖、改善生活，

鸡苗长大后可卖 70 元一只，提高年收入水平，大大的减轻了生活压力。

四是帮助发展光伏发电。光伏项目已全部并网发电，光伏户站 140 户 420 千瓦，集体光伏项目 1 个 60KW，到户光伏收益合计 50.27 万元，带动 140 户贫困户增收。

五是协助村两委开发公益岗位 13 人，主要从事保洁、保绿、护路工作，村委会与贫困户签订劳务协议，村支付工资 20 元/人/月，乡镇补贴 80 元/人/月，县级补贴 300 元/人/月。

五是继续坚持走访慰问。截至 12 月底，我中心共累计走访 12 次以上，为贫困户捐款捐物约 6000 元，捐赠村集体帮扶资金 7 万元。

三、下步工作打算

一年来，县投创中心在精准帮扶、精准脱贫方面取得了一定的成绩，但与上级的工作要求相比，还存在一些差距。2021 年，我中心将继续按照县委、县政府的工作部署和要求。继续利用派驻村干部优势，配合村“两委”抓好班子建设，提高凝聚力和战斗力，健全工作机制，认真落实各项扶贫政策，促进脱贫户持续稳定增收，以巩固帮扶成果。